
 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας 
Εργαστήριο Συμβουλευτικής, Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης και Κοινοτικών Παρεμβάσεων – 
ΕΣΥΨΥΚΟΠ 
 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
  
 

 

 

Όμιλος για την 
Επιχειρηματικότητα και την 

Κοινωνική Οικονομία - Ε.Κ.Ο, 
ΑΘΗΝΑ   

 
Σύλλογος ΠΝΟΗ για το 

Παιδί και την Οικογένεια, 
ΚΑΒΑΛΑ 

 

TERRAM 
PACIS, 
Όσλο, 

ΝΟΡΒΗΓΙΑ 

 

Στις 15 και 16 Μαΐου 2023, το Εργαστήριο 
Συμβουλευτικής, Ψυχοκοινωνικής Υποστήριξης 
και Κοινοτικών Παρεμβάσεων (Ε.ΣΥ.ΨΥ.ΚΟ.Π.) του 
Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (ΠαΔΑ), 
πραγματοποίησε Εκπαιδευτικό Εργαστήριο στο 
πλαίσιο υλοποίησης του Έργου: «ΕΝΕΡΓΟΙ 
ΑΠΟΤΡΟΠΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΕΣ: 
ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ ΣΤΗ ΖΩΗ 
ΤΩΝ ΝΕΩΝ»  (Πρόγραμμα «Ac�ve Ci�zens Fund» 
στην Ελλάδα, Χρηματοδοτικός Μηχανισμός ΕΟΧ 
2014 – 2021), που συμμετέχει ως εταίρος. 

Στο Εργαστήριο συμμετείχαν 20 άτομα, άνδρες 
και γυναίκες, επαγγελματίες Κοινωνικοί 
Λειτουργοί και τελειόφοιτοι/ες του Τμήματος 
Κοινωνικής Εργασίας ΠαΔΑ. 

 

 

Στόχος του Εργαστηρίου ήταν  η παροχή 
επικαιροποιημένων γνώσεων και η ανάπτυξη 
δεξιοτήτων, ώστε οι συμμετέχοντες/ουσες να 
είναι σε θέση να δρουν ως «ενεργοί αποτροπείς», 
δηλαδή να παρεμβαίνουν έγκαιρα για την 
ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη νέων που 
εμφανίζουν προειδοποιητικές ενδείξεις βίαιης 
συμπεριφοράς και ως «ενεργοί παρατηρητές», 
δηλαδή να μπορούν να αποθαρρύνουν, να 
αποτρέπουν, ή να παρεμβαίνουν αποτελεσματικά 
και με ασφάλεια σε περιστατικά έμφυλης βίας. 

 

Το Εργαστήριο πραγματοποιήθηκε στο Κέντρο 
Ενίσχυσης Επιχειρηματικότητας του δήμου 
Αιγάλεω (hub.egaleo.gr). 

Συντονίστρια του Εργαστηρίου ήταν η κα Ελένη 
Κοντογιάννη, Κοινωνική Λειτουργός, Λέκτορας 
Εφαρμογών του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας, 
ΠαΔΑ και μέλος του Ε.ΣΥ.ΨΥ.ΚΟ.Π.  
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Κατά τη διάρκεια του Εργαστηρίου οι 
συμμετέχοντες/-ουσες είχαν την ευκαιρία να 
ενημερωθούν για τα αποτελέσματα της έρευνας 
που πραγματοποιήθηκε σε Κοινωνικούς 
Λειτουργούς, σε προγενέστερο στάδιο του Έργου 
και αφορούσε τις γνώσεις, τις στάσεις και τις 
αντιλήψεις τους αναφορικά με την έμφυλης βία. 
Στη συνέχεια, αναπτύχθηκαν τα βασικά 
ερμηνευτικά μοντέλα, αλλά και οι προγνωστικοί 
και προστατευτικοί παράγοντες για την έμφυλη 
βία.  

 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην περιγραφή των 
δεξιοτήτων που πρέπει να έχει ο/η ενεργός 
αποτροπέας και παρατηρητής/τρια της έμφυλης 
βίας, μέσα από την υλοποίηση βιωματικών 
ασκήσεων και τη συνεργασία σε ομάδες.  

Οι συμμετέχοντες/ουσες αξιολόγησαν πολύ 
χρήσιμη αυτή την εμπειρία τους, ενώ 
υπερτόνισαν την ανάγκη υλοποίησης 
περισσότερων σχετικών επιμορφωτικών 
δράσεων. 

 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να βρουν 
περισσότερες πληροφορίες για το Έργο «ΕΝΕΡΓΟΙ 
ΑΠΟΤΡΟΠΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΟΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΕΣ: 
ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ ΣΤΗ ΖΩΗ 
ΤΩΝ ΝΕΩΝ»  στον σύνδεσμο 
htps://ekogreece.com/eea-888/. 

https://ekogreece.com/eea-888/

